La fonction Alimentation

1 L’Alimentation réqulée.
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FS1: fonction adaptation en tension

1.1) Le Transformateur :
Le transformateur est un quadripdle muni de :
* Deux bornes d’entrées reliées a un enroulementi@ppenaire (N1 spires)
* Deux bornes de sortie reliées a un enroulement@gpeondaire (N2 spires).

L’enroulement primaire et secondaire sont élecament indépendants et placé sur un circuit
magnétique.

L’enroulement primaire est alimenté par une sodecéension alternative sinusoidale Ve.

Une tension sinusoidale Vs est disponible auxdsodu secondaire.
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W31 et %32 sont en opposition de phase.

Calculs simplifieés d'un transformateur :
Rapport de transformation :
Si N1, Ve sont le nombre de spire et la tensioprauaire, N2 et Vs pour le secondaire.

le rapport de transformation est :

Puissance du transformateur (en VOLT/AMPERE) :

dans le primaire : Pe = Ve ie

dans le secondaire : | Ps = sis I

Rendement : N = Fr
- | =7

En théorie n=100%
En pratique n=80%
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La fonction Alimentation

FS2 :fonction redressement

Le role de FS2 est de rendre unidirectionnelleetgie délivrée par le transformateur.

1.Montage a pont de GRAETZ :
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Tension max URmax = Umax - 2 . Udseuil
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2. Montage a transformateur a point milieu :
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Tension max - URINAX = Temazx - TDseuil

Tension efficace E"R.E-ﬁ: %
Courant moyen dans B [ 10 R = 2. Imax
Tension moyenne URmoy = _ELRIHEX
Clourant max Imax = %
Courant moyen dans D2 [y 10y ) = I TIE[X
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La fonction Alimentation

FS3 :fonction filtrage
Le but de FS3 est de rendre I'allure double altev@déssue du redressement en une tension
aussi continue que possible.

Calcul du condensateur defiltrage :
Yepz 4
UCmax

LICmini

avec : Cmax = UFP1max - 2.Udseuil
UCmini = Tension régulée + 3volts

’ 1
T=55
,Si F =50Hz alors T = 0,01s

FS4 :fonction régulation

1 Les réqulateurs de tension fixe.

La régulation est réalisée avec un seul compogantension de sortie peut étre positive
(78XX) ou négative (79XX). Valeur de la tension %/-6, 8, 12, 15, 18, 20, .24

Ces circuits sont protégés contre les surchargediniitation de courant est automatique en
cas de court circuit.
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Régulateur dessus
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ad] Entrée

La puissance dissipé par un régulateur est : P¥38jtch

Lorsque cette puissance est importante, le momtadmitier sur un radiateur s'impose.

b) Les réqulateurs de tension variable

Il existe des régulateurs de tension variable pasitnégatif. La tension de sortie est réglable
et, peut étre comprise enttd 2V et environt47V. Ces circuits sont protégés contre les
surcharges. Exemple d’'un régulateur variable gositi

Régulateur
Vue de
Ve ADJ dessus ,
Vyef Entree
R1 [ " @) Sortie
Ve i Rch I Vs Ajustement
lad]
R2

ladj est négligeable.
Vs=Vref(1+R2/R1)  Vref est donnée dans la doc costur.
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Yrp2 4
LICmay
Ve
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Ve signal a I'entrée du régulateur
Vs signal en sortie du régulateur

Schéma Docs constructeur (Texas instrument).
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2 Principe de fonctionnement d’'une alimentation @&cbupage

L
Secteur _|>1_
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Elocage Elocage
Conduction Conduction Conduction

Une régulation a découpage permet d’améliorerridament et de réduire la dissipation
thermique du régulateur.

La tension du secteur est redressée et filtréetauisee drequence élevée par le
commutateur électronique K.

Le commutateur K est un transistor fonctionnant@mmutation sous I'action d’'un signal de
découpage fourni par le circuit de commande.

Le circuit de commande fait varierdepport cyclique et la frequende signal commandant
K, c’est a dire le rapport demps de commutation a la durée de la pérpmilg maintenir la
tensionUs constante

La tension hachée est appliquée au primaire damsformateur dont le secondaire fournit,
apres redressement et filtrage, la tension contiégelée.
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3 Exemple d'application : le régulateur de tension @cbupage TL 497
Description

Le circuit TL 497 est un circuit monolithique intégt tous les éléments nécessaires a
la réalisation d’'une alimentation a découpage deegpuissance.

Le circuit comporte une référence de 1,2V, un gaeér d'impulsions a fréquence
variable, un dispositif de limitation de courantuettransistor de commutation.
Schéma de principe et réalisation d’'une alimentadia®coupage
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